

八月十二日

經文：以賽亞書三十六至三十九章

鑰節：「因我為自己的緣故，又為我僕人大衛的緣故，必保護拯救這城。」(37:35)

提要

從歷史角度來看三十六至三十九章，更可證明以賽亞預言的正確性；所發生的事記載在列王記下 18:13 到 20:21 和歷代志下 32 章。第三次聖靈感動以賽亞預言，上帝奇妙的作為，因見百姓謙卑呼求祂，祂就拯救他們；相信上帝的結果是事奉上帝，而敵擋上帝的結果則是災難的臨到。亞述人攻擊耶路撒冷，實際上他們是向上帝挑戰，他們驕傲自大，殘酷的對待所有他們所征服來的國家，包括北國以色列，尤其是猶大人；亞述人大聲的說，沒有一個國家的上帝能拯救他的子民，以色列的上帝也無法拯救耶路撒冷，亞述人褻瀆輕視上帝（36:18~20）。

希西家的僕人（36:22，比較 22:15~24）回報王說，亞述人侮辱他們及要求耶路撒冷投降，希西家謙卑自己，他明白他們根本沒有能力戰勝亞述，（就是依靠埃及也不成）（37:3），因此希西家想到以賽亞（上帝的先知必得知上帝心意），就去見他，此時希西家所關切的是，上帝的名不要受到羞辱。

亞述王再次的送信到耶路撒冷褻瀆上帝，這一回希西家親自到上帝面前向上帝禱告，求上帝拯救他們，若上帝拯救他們，各地的人將知，唯有耶和華是真神，上帝要得到榮耀（37:20），希西家謙卑及誠懇的禱告，感動了上帝的心，上帝藉以賽亞答應拯救耶路撒冷，上帝為祂自己名的緣故，也為上帝的僕人大衛的緣故（因上帝曾允許延續大衛的朝代），保護耶路撒冷（37:32，35）。上帝不讓希西家滅亡，也預表了將來上帝要藉耶穌成為全人類的救贖。

上帝奇妙的動工，祂差遣死亡天使到圍攻者亞述人的營地，殺滅他們，剩下少數的亞述人和亞述王，羞慚的逃回他們的家園（37:29）；亞述王西拿基立驕傲邪惡，引導了他的國走向滅亡，他雖向他的偶像祈求，但最後卻死在他兒子手下（37:3，37~38）。相對的，希西家王的謙遜和敬虔，使他的城得拯救。當希西家王在殿中禱告時，上帝不但允許拯救他的城，——也允許醫治他的疾病，並多給了他十五年的壽命，使他能服事讚美上帝。希西家神奇病癒的消息傳遍巴比倫地區，而那時巴比倫亦在亞述的管轄之下。但不久後巴比倫反叛，成為世界另一強權國。？

巴比倫王米羅達巴拉但，差了一隊代表去耶路撒冷恭賀希西家王，希西家竟然驕傲的向巴比倫使者，顯示他所有的財富，他落入將上帝的榮耀歸給自己的試探中，也失去了一個在外邦人中，為上帝做見證的機會。上帝差以賽亞去指責希西家，他接受了上帝的指責，以賽亞也清楚的預言，在尼布甲尼撒王時，巴比倫要擄走希西家王宮中一切的寶物。

禱告

上帝啊！當日您奇妙的醫治了希西家王，而如今您仍是醫治者，求您大能的手，在我們的生命中工作，奉您榮耀的名禱告。奉主耶穌聖名，阿們！